

NÉPLAP

Nagy lelkesedés, fokozódó versenykedv az üzemekben az öt éves terv első napján

A „Néplap” pályázata dolgozó parasztok számára

AZ ÜJESZTENDŐ ELSŐ MUNKANAPJA

Ményesen bebizonyította — mégpedig tényekkel —, hogy dolgozó népünk, elsősorban az üzemekben, megéri, mit jelent számunkra egy boldog, szocialista ország építése.

Ezek a tények: elsősorban, hogy valamennyi üzemben felcsapódó lelkesedéssel indult a munka, a részlettervek a dolgozók véleménye alapján elkészültek vagy rövidesen elkészülnek. A norma túteljesítések igen széles körben tovább fokozódtak, vagy újak születtek — egyszóval az öt éves terv elentőségének megfelelően növekedett a munka termelékenység, egy lépéssel még továbbfejlesztett a munkásosztály új viszonya a termeléshez.

A Táncsics Cipőgyárban az egyik munkás, Weisz Emil elvtárs, betegség miatt nem tudott bemenni az üzembe. Munkatársai a szabászi osztályról vállalták, hogy elvégzik az ő munkáját is. Azért, hogy ne induljon esorbán az öt éves terv első napja. Egy példa a sok közül, ami már tegnap felszínre került.

Igy kezdődött az első tervnap. Így kovácsolta valóságga munkásosztályunk a terv első napi célkitűzéseit.

Mint fentebb megállapítottuk, ez azt jelenti, hogy munkásosztályunk megérti az öt éves terv jelentőségét, azaz megváltozott a munkához való viszonya. Ennek a ténynek az igazolására, nemcsak a tegnapi nap adott alapot. A felszabadulás óta munkásosztályunk legjobbjai és fokozatosan mind szélesebb tömege sok ténnyel bizonyította ezt. De különösen fontos ennek a kihangsúlyozása most, amikor az öt éves terv kezdetén vagyunk. Azt már sok oldalról megvilágítva jól látjuk, hogy dolgozó népünk számára mit hoz, mit ad az öt éves terv, de azt is világosan kell látnunk, hogy mit kell adni a magunk részéről, mit kell tenni nekünk az öt éves tervért, hogy a felmerülő szolgálati célkitűzéseket teljesítsük. Munkásosztályunk megváltozott viszonya a termeléshez egyben fokozott felelősséget jelent. Munkásosztályunknak megváltozott a viszonya a munkához, azaz megváltozott társadalmi szerepe. A kizsákmányolók ellen szerzetten harcoló proletariátusból most már felszabadult és az építés, a munka termelékenység fokozásának élére állt munkásosztály lett. Az elnyomottból a hatalom birtokosa lett. Ez azt jelenti, hogy a munkásosztály hatalmának növekedésével szükségszerűen nőni kell a felelősségének is és ennek a fokozott felelősségérzetnek ma elsősorban a termelésben kell megnyilvánulnia, annál is inkább, mert ez egyet jelent az imperializmus elleni harcokkal. A mi öt éves tervünk, a mi erősödésünk a békétábor keretén belül hatalmas fegyver az imperializmus háborús terveit ellen.

Természetesen világos, az öt éves terv azonkívül, hogy az imperializmus elleni fegyver, egyúttal a békétábor erősödését, népünk boldogulását, jólétünk fokozását is jelenti. Az tehát a feladatunk, hogy jól, minél jobban bánjunk ezzel a fegyverrel, hogy további eredmények szülessenek a termelés frontján.

Mi már a Szovjetunió munkásosztályának tanításai nyomán megteremtettük Népköztársaságunkban is a Sztáhanov-mozgalmat. Amikor a Szovjetunióban az első Sztáhanov-munkások megjelentek, Sztálin elvtárs azt mondta, hogy ennek a mozgalomnak egyik alapja, egyik gyökere az, hogy emelkedett a dolgozók életszínvona, vidámabb lett az élete. „Márpedig, ha az ember vidáman él, akkor jól dolgozik” — mondta Sztálin elvtárs. Ez nyilvánvalóan nálunk is így van. Nálunk is az életszínvonal emelkedésének következményeképpen születtek meg a több ezer százalékos eredmények. Ezeknek a torony-magasságú és egyre szélesebb körben születő újabb és újabb eredményeknek pedig természetesen az életszínvonal további emelkedése a következménye.

Hogy munkásosztályunk ezt így látja, arra félreérthetetlen bizonyítékok az előbb felsorolt példák. Ugyancsak ezek a tények fejezik ki azt a bizalmat, melyet munkásosztályunk a Pártba vetett és amely bizalmat a Párt állandó éber, irányító, a dolgozóktól elszakíthatatlan munkája táplál.

A munkásosztály nagyfokú öntudatosodása mellett az eredmények előéréseben tekintélyes szerepet vitnak ki maguknak a műszaki értelmiségiek legjobbjai is. Szűcs János textígyári műszaki értelmiségi azzal, hogy egy gépen alapos újításokat végzett, alapvetően hozzájárult ahhoz, hogy ebben az üzemben is talajra talált a Sztáhanov-mozgalom.

A Richter-gyár mérnöke, Horvát Gyula ugyancsak nagy érdemeket szerzett azzal, hogy a sztalini műszak munkáját jól megszervezte.

Egyre több jele van annak, hogy műszaki értelmiségünk felismerte feladatát, felismerte az öt éves tervben előtte álló lehetőségeket. A Sztáhanov-mozgalom kiszélesítésének nagy szerepe vár azokra a műszaki értelmiségiekre, akik a munkásosztály legjobbjainak gyakorlati tapasztalatait összekölik az elméleti felkészültséggel, így közös erőfeszítéssel megteremtik az öt éves terv megvalósításának egyik döntő alapfeltételét, az új, a kapitalista termelésnél magasabb fokú technikat.

Munkásosztályunk lendülete tehát magával viszi a műszaki értelmiség egyre szélesebb rétegeit is és ezzel lényegesen kitágul a fejlődő Sztáhanov-mozgalom előtt a kapu.

Az öt éves terv első napja bebizonyította: a bizalom, a biztos tudat, a jövőbe vetett biztos hit világítja meg az utat, a szocializmus építő munkásosztály előtt.

lását, jólétünk fokozását is jelenti. Az tehát a feladatunk, hogy jól, minél jobban bánjunk ezzel a fegyverrel, hogy további eredmények szülessenek a termelés frontján.

Mi már a Szovjetunió munkásosztályának tanításai nyomán megteremtettük Népköztársaságunkban is a Sztáhanov-mozgalmat. Amikor a Szovjetunióban az első Sztáhanov-munkások megjelentek, Sztálin elvtárs azt mondta, hogy ennek a mozgalomnak egyik alapja, egyik gyökere az, hogy emelkedett a dolgozók életszínvona, vidámabb lett az élete. „Márpedig, ha az ember vidáman él, akkor jól dolgozik” — mondta Sztálin elvtárs. Ez nyilvánvalóan nálunk is így van. Nálunk is az életszínvonal emelkedésének következményeképpen születtek meg a több ezer százalékos eredmények. Ezeknek a torony-magasságú és egyre szélesebb körben születő újabb és újabb eredményeknek pedig természetesen az életszínvonal további emelkedése a következménye.

Hogy munkásosztályunk ezt így látja, arra félreérthetetlen bizonyítékok az előbb felsorolt példák. Ugyancsak ezek a tények fejezik ki azt a bizalmat, melyet munkásosztályunk a Pártba vetett és amely bizalmat a Párt állandó éber, irányító, a dolgozóktól elszakíthatatlan munkája táplál.

A munkásosztály nagyfokú öntudatosodása mellett az eredmények előéréseben tekintélyes szerepet vitnak ki maguknak a műszaki értelmiségiek legjobbjai is. Szűcs János textígyári műszaki értelmiségi azzal, hogy egy gépen alapos újításokat végzett, alapvetően hozzájárult ahhoz, hogy ebben az üzemben is talajra talált a Sztáhanov-mozgalom.

A Richter-gyár mérnöke, Horvát Gyula ugyancsak nagy érdemeket szerzett azzal, hogy a sztalini műszak munkáját jól megszervezte.

Egyre több jele van annak, hogy műszaki értelmiségünk felismerte feladatát, felismerte az öt éves tervben előtte álló lehetőségeket. A Sztáhanov-mozgalom kiszélesítésének nagy szerepe vár azokra a műszaki értelmiségiekre, akik a munkásosztály legjobbjainak gyakorlati tapasztalatait összekölik az elméleti felkészültséggel, így közös erőfeszítéssel megteremtik az öt éves terv megvalósításának egyik döntő alapfeltételét, az új, a kapitalista termelésnél magasabb fokú technikat.

Munkásosztályunk lendülete tehát magával viszi a műszaki értelmiség egyre szélesebb rétegeit is és ezzel lényegesen kitágul a fejlődő Sztáhanov-mozgalom előtt a kapu.

Az öt éves terv első napja bebizonyította: a bizalom, a biztos tudat, a jövőbe vetett biztos hit világítja meg az utat, a szocializmus építő munkásosztály előtt.

Az új év küszöbén, írja a Pravda vezércikke, a szovjet emberek szívet nemzeti büszkeség és az a hazafias érzés tölti el, hogy egy nagy és boldog ország urai, amely magasan hordozza a világ felett a kommunizmus fátyláját.

Voltak viharos és csendes szavak — írja Ilya Ehrenburg a Pravdában. — A XX. század sorsa nagy és küzdelemes sors. Ez a század úgy került be a történelembe, mint a kommunizmus százada. — Azok a gyermekek, akik ma a fenyőfák köré gyülekeznek, ékesen felelték, vagy szerény fenyőfák

keres jölét, és boldog jövőt biztosít Magyarországnak. Pieck elvtárs, a német demokratikus köztársaság elnöke az új év alkalmából baráti hangú táviratot intézett Szakasits elvtárhoz Hangsúlyozta, hogy a magyar népi demokrácia felépítése biztosítja a magyar nép számára a boldogabb jövőt.

RÁKOSI MÁTYÁS ELVTÁRS,

Magyarország dolgozói egész szívükkel hálásak a felszabadító Szovjetunióknak

A Moszkvában tartózkodó népi demokratikus vezetők újevi nyilatkozataikban köszöntik a Szovjetuniót

Az 1950-es év beköszöntésének napján a békéért, demokráciáért és a szocializmusért küzdő szabadságszerető népek elküldték üdvözlőleveiket a Szovjetunió fővárosába. Nem véletlen ez, hiszen Moszkva az új szovjet korszak zászlóvivője, a béke és a népek barátságának szószólója.

Sztálin elvtárs 70. születésnapjának ünneplésére Moszkvában gyűlt népi demokratikus küldöttségek vezetői a Moszkovszkij Bolsevikben méltatták a nap jelentőségét.

Rákosi Mátyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségének főtitkára a következőket mondta: „Magyarország dolgozói egész szívükkel hálásak a nagy Szovjetunióknak, amely hozzásegítette őket, hogy örökre ledob-

ják a kapitalista rabszolgaság jármát és sikeresen léphessenek a szocialista építés útjára. A magyar nép a szeretet és a barátság forró érzelmeit küldi a Szovjetunió, a nagy Moszkva felé, ahol Sztálin él és alkot.”

Joozviak, az Egyesült Lengyel Munkáspárt politikai bizottságának tagja a következőket mondta: „A Kreml csillagainak ragyogása, amely a világ minden részén fényt gyújt, vezesse a proletariátust diadalról-diadalra, mutassa a győzelem, a szabadságért, boldogságért, békéjéért, demokráciáért és szocializmusért vívott harc útját valamennyi dolgozóknak”.

Siroky, a csehszlovák köztársaság miniszterelnökhelyettese: „A csehszlovák népet nagyszerű alkotómunkájában a

hósi szovjet nép nagy példája lelkesíti”.

Gheorghiu Dej, a román munkáspárt központi vezetőségének főtitkára többek között a következőket mondotta: „Egész lelkünkben kívánjuk a moszkvaiaknak és az egész szovjet népek, hogy 1950-ben nagy eredményeket érjenek el a kommunizmus építésében. Meggyőződésünk, hogy a szovjet emberek sikerreiket valóban az egész dolgozó emberiség javára és boldogságára aratják. A dolgozó emberiség a Szovjetunióban látja a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért folyó harc vezetőjét”.

Legjobb kívánságait küldi a moszkvaiaknak Spiro Kolek, az albán népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese is.

Erőnkben bízva lépünk az új évbe

A szovjet sajtó az új év beköszöntéséről

A moszkvai lapok újevi számukban gazdag anyagot közölnek azokról az újabb sikerekről, amelyeket a Szovjetunió a gazdasági élet és a kultúra területén elért.

Ma a XX. század második felének küszöbén eszünkbe jut egy újevi éjszaka — írja az Izvesztyija vezércikke. 1901 december 31-én Sztálin elvtárs illegális értekezletet tartott a bakui munkások torradalmi körének részvételével. Sztálin elvtárs az értekezlet munkájának befejezése után az ablakhoz meent és így szólt: Itt van már a hajnal, hamarosan felkel a nap. Ez a nap nekünk fog sütni.

Fényesen ragyog ma a világ számára a szabadság és a kommunizmus napja. A kommunizmus győz, a kommunizmus győzni fog.

Karree akadémikus szemét tartva 1949 eseményei felett, az Izvesztyijában rámutat arra, hogy Sztálin elvtárs születésnapjának grandiozus megünneplése megmutatta, hogyan gyűlöli a világ minden ember a háborút és üdvözli Sztálin elvtárs hatalmas, fáradhatatlan küzdelemét a békéért. Erőnkben bízunk az új esztendőbe, emlékezve arra, hogy a béke fenntartásáért folyó küzdelemben a győzelem nem jön el magától és hogy a háborús uszítók bűnös céljaik és törekvéseik ellen megfeszített erővel és fáradhatatlanul kell küzdeni.

Az új év küszöbén, írja a Pravda vezércikke, a szovjet emberek szívet nemzeti büszkeség és az a hazafias érzés tölti el, hogy egy nagy és boldog ország urai, amely magasan hordozza a világ felett a kommunizmus fátyláját.

Voltak viharos és csendes szavak — írja Ilya Ehrenburg a Pravdában. — A XX. század sorsa nagy és küzdelemes sors. Ez a század úgy került be a történelembe, mint a kommunizmus százada. — Azok a gyermekek, akik ma a fenyőfák köré gyülekeznek, ékesen felelték, vagy szerény fenyőfák

köré Moszkvában, Párisban vagy Newyorkban, meg fogják látni a súlyos árral megfizetett százszoros drága boldogságot. Az új év küszöbén kívánjuk, hogy könnyebb legyen sorsa öregnek, fiatalnak egyaránt.

A XX. század közepén — írja Kireszanov, a Trud munkatársa — majdnem 800 millió ember lépett

új történelmi korszakba. A század delelőjén éles harc folyik a békéért, az emberek százmilliói tesznek hatalmas erőfeszítést, hogy megakadályozzák az imperialisták bandájaitól kigondolt újabb gaztetet. A békéért folyó harcot a szovjet nép, a nagy Sztálin és kommunisták vezetik.

Bikov újevi üzenete a magyar dolgozóknak

Pavel Bikov, a gyorsforgócsolis szovjet sztáhanovistája a moszkvai rádióban a következő újevi üdvözlőlevelet küldte a magyar dolgozóknak:

Köszöntöm a magyar dolgozókat az új év alkalmával és további jó sikereket kívánok a termelőmunkában barátaimnak, a győri vagongyárban és a csepeli WM munká-

sainak. Meg vagyok győződve arról, hogy az a tapasztalat, amelyet Muszka Imre, Horváth Ede, Kék Zoltán és más magyar esztergályosok vittek át a szovjet sztáhanovistáktól, az 1950. év folyamán széleskörű alkalmazást nyer majd Magyarországon összes üzemekben. Erősödjék és fejlődjék a szovjet és a magyar nép barátsága.

A Szovjetunió küldöttsége a Kuomintang küldöttséget nem tartja a kínai nép jogos képviselőjének a biztonsági tanácsban

— jelentette ki Malik szovjet küldött

Az Egyesült Nemzetek Biztonsági tanácsa december 29-én ítéletet foglalkozott a kasmiri kérdéssel. Az ülés kezdetén Malik, a Szovjetunió képviselője emelkedett szólásra és napirenden kívüli bejelentést tett.

— A Szovjetunió küldöttsége — mondotta — a közgyűlés negyedik ülésén az Egyesült Nemzetek Szervezetének tudomására hozta, hogy támogatja a kínai népköztársaság kormányának Csü-En-Laj külügyminiszter úján a közgyűlés elnökehez intézett nyilatkozatát. Ebben a kínai népköztársaság kormányának nem ismeri el

törvényesnek a kínai volt Kuomintang kormány ENSZ-beli küldöttségének jogát, hogy képviselje Kínát, vagy hogy a kínai nép nevében felszólaljon. A Szovjetunió küldöttsége támogatva a kínai népköztársaság kormányának emeltet nyilatkozatát, a maga részéről szükségesnek tartja megállapítani, hogy a Kuomintang küldötlet nem tekinthető Kína képviselőjének és nem tartja őt a kínai nép jogos képviselőjének a biztonsági tanácsban.

Galagan, az Ukrajna Szocialista Szovjet Köztársaság küldötte, hasonló nyilatkozatot tett.

EMELKEDIK A JÓLÉT A NÉPI DEMOKRACIÁNKBAN ÉS ZUHAN A TÖKÉS ÁLLAMOKBAN

Újévi nyilatkozatok

Wilhelm Pieck elvtárs, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke Szilveszter éjszaka a berlini rádió útján újévi üzenetét intézte az egész német néphez. Az elmúlt esztendő legnagyobb sikere — mondotta — Német Demokratikus Köztársaságunk megalakulása volt. A Német Demokratikus Köztársaság megteremtéséhez vezető útra való rövid visszapiantás után Wilhelm Pieck üzenete rámutat, hogy ezzel a haladó demokratikus fejlődéssel teljesen ellentétesen megy végbe a fejlődés Németország nyugati területén. Hangoztatja, hogy a nyugati hatalmak minden előkészületet megtesznek a Kelet elleni háborúhoz, melyben a nyugatnémet államnak felvonulási területül, a nyugatnémetországi lakosságnak pedig ágyútöltelékül kellene szolgálnia.

— Ezért — hangoztatja az üzenet — harcra hívjuk fel Nyugat-Németország lakosságát a békéért és Németország egységéért, felhívjuk a nemzeti front megteremtésére. Velük együtt akarjuk megteremteni egész Németország számára az egységes és demokratikus, békeszerető köztársaságot, a Német Demokratikus Köztársaság népének minden oka meg van arra, hogy reményeljen a teljes bizalommal menjen bele az új esztendőbe. Az előttünk álló munka sikerében annál inkább bizhatunk, mert megszereztük a szocializmus nagy országának és Sztálinnak, a zsenitársaságunknak a barátságát. O bizosított bennünket, hogy amikor a békeszerető Németország aipokvét letettük, ugyanakkor nagy munkát végzünk egész Európa érdekében, a szilárd béke biztosítása érdekében.

Max Reimann, a Német Kommunista Párt elnöke, a német néphez intézett üzenetében hangsúlyozta, hogy az évi üzenet alkalmával a német nép számára döntő kérdés a béke fenntartása és biztosítása, valamint az állami egység helyreállítása a Német Demokratikus Köztársaság keretén belül.

A Német Kommunista Párt a most beköszöntött új esztendőben még fokozottabban hirdeti Németország egysége, függetlensége és a béke érdekében. Ebben a harcban részvételre szólítja az egész német népet. A Német Kommunista Párt január 7-én és 8-án tiltakozó gyűléssorozatokat tart a Ruhr-vidéken a nyugatnémet haderő tervbevetett felállításá ellen. Tiltakozó gyűléseken követelik fogják a Ruhr-vidéki bányák dolgozóinak bérének rendezését is és amennyiben a bérkövetelés nem járna sikerrel, úgy általános sztrájkot rendeznek.

A lengyel köztársasági elnök, Bieruth újévi üdvözlésében többek között ezeket mondotta: A lengyel nemzet megelégedéssel tekinthet vissza a múlt esztendőben végzett munkájára. A múlt évre kijelölt termelési feladatokat az ország két hónappal előbb teljesítette. Az új évben Lengyelország iparosítása új szakaszba lép. 1950. a hat éves terv első éve. A hat éves terv véget vet az ország elmaradottságának és lerakja a szocializmus alapjait Lengyelországban. Ezután rámutatott arra, hogy a lengyel nép a béke és a szocializmus táborával halad előre a Szovjetunió, a nagy Sztálin vezetésével.

Gottwald köztársasági elnök, a csehszlovák nemzethez intézett újévi rádióbeszédében megállapította, hogy 1949-ben a dolgozó nép jóvedelme tetemesen növekedett, az ország beposztulási viszonyai még inkább megszilárdultak és a népi demokratikus rendszer megerősödött. A múlt év végén Sztálin generális szövegében volt a béketábor igazi seregszemléje. Az egész világ dolgozó népének képviselői ezöklelten és szervezettel kimutatták azt az okaratukat, hogy kessek harcra a háborús uszítók ellen a tartós békéért és a nemzetek szabadságáért. Teljesen meg lehetünk győződve arról — mondotta befejezésül Gottwald elnök, hogy ez az év még sikeresebb lesz, mint az előző és az 1950. év további nagy lépései visz bennünket közelebb a szocializmus fényes éráj felé.

A Finn Kommunista Párt vezre-

hajtó bizottságának felhívása hangsúlyozza, hogy 1949-ben a finnországi munkások és parasztok helyzete súlyosbodott. Ez elsősorban a mostani jobboldali szociáldemokrata kormány politikájának következmé-

nye. Az új esztendőben — folytatódik a felhívás — Finnországban erőteljesebben hangzanak el a követelések, mint valaha, hogy meg kell változtatni az ország politikáját.

Mao-Ce-Tung elvtárs nyilatkozata a küszöbön álló szovjet-kínai barátsági szerződésről

A TASZSZ iroda munkatársa kérdéseket intézett Mao-Ce-Tung-hoz.

Kérdés: Hogyan fejlődnek most a dolgok Kínában?

Válasz: A katonai ügyek Kínában jól haladnak. A Kommunista Párt és a Kínai Népköztársaság központi népi kormánya most áttérőben van a békés gazdasági építésre.

Kérdés: Mennyi időt szándékszik a Szovjetunióban tölteni?

Válasz: Néhány hétre jöttem. Tartózkodásom időtartama részben attól is függ, mennyi idő alatt lehetséges eintézni a Kínai Népköztársaság érdekeibe vágó kérdéseket.

Kérdés: Megtudhatnánk, milyen kérdésekről van szó?

Válasz: A kérdések között van mindenképp a Kína és a Szov-

jetunió között fennálló barátsági és szövetségi szerződés kérdése, szovjet hitelek kérdése, a Kínai Népköztársaság számára, a kereskedelem és kereskedelmi egyezmény kérdése a két ország között, sőt. E mellett szándékomban áll megítélni a Szovjetunió több körzetét és városát, hogy közelebbről is megismerkedjek a szovjet állam gazdasági és kulturális felépítésével.

országoshírű gyorsvágó esztergályosaink nevelt. Horváth Edét, Baranyai Andrást, Kék Zoltánt, az öntők között Ferenzi Ödönt és a többieket, azokat, akik 2-3-4. sőt több-ezer százalékra teljesítették normájukat.

A fizikai dolgozók mellett a műszaki értelmiség is jelentősen kivette részét az egyéni verseny és a sztahanov mozgalom nagyarányú fejlődéséből. Éppen ezért közülük is sokan részesülnek élmunkás kitüntetésben.

Görög nyelvű adással bővült jan. 1-től a Magyar Rádió rövidhullámú műsora. Görög nyelvű műsort minden nap 20.45-től 21 óráig közvetít a Magyar Rádió a 30.5 és a 48 méteres rövidhullámhosszon.

Miniszttertanácsi határozat a kártalanítási előlegek folyósításáról

Az 1949. 20. sz. törvényerejű rendeletnek 12. §-a alapján a most államostásra került vállalatok volt tulajdonosai részére az illetékes miniszter legfeljebb 15.000 forintig terjedő kártalanítási előleg folyósítását engedélyezheti.

A miniszttertanács határozatot hozott, hogy az illetékes miniszterek a törvényerejű rendeletben szereplő egyhónapos határidőnél is rövidebb idő alatt döntsenek az előlegek folyósításáról.

A kártalanítási előlegekkel kapcsolatos kérvényeket az érdekeltek a vállalat tárgya szerinti illetékes minisztterium elnöki főosztályához címezzeék, lakáscímük pontos megjelölésével.

Erősítsük a tömegekkel való kapcsolatokat

A bolsevik vezetés erejét és győzhetetlenségét a Pártnak a dolgozók széles tömegeivel való elszakíthatatlan kapcsolata adja meg. Ezeknek a kapcsolatoknak állandó erősítése abban nyilvánul meg, hogy a Párt a tömegek alkotó tapasztalataira támaszkodik.

„Jól vezetni — mondotta Sztálin elvtárs — egyáltalán nem azt jelenti, hogy az irodában ülünk és utasításokat írunk.”

A tömegek tapasztalatának figyelembevétele a jó vezetés első alapelve. A második: megszervezni a helyes megoldás végrehajtását, a tömegek közvetlen segítségével. A harmadik: megszervezni a végrehaj-

tások ellenőrzését.

A végrehajtás ellenőrzésének nem szabad felületessé lennie, hanem a lényegre kell tapintania és tekintetbe kell venni, hogy minden döntést teljes egészében hajtssanak végre.

Az a történelmi út melyet a Bolsevik Párt megtett, fényes bizonyítéka a bolsevik vezetés fenti alapelveinek. Ezeknek az elveknek állandó megvalósítása biztosítja az ügy további sikerét.

Ha a pártszervezetek ilyen módon megfelelő hozzáállással oldják meg a felmerült problémákat, akkor ez annyit jelent, hogy egyben meg tudják

oldani a legnehezebb politikai és gazdasági feladatokat is.

A Donyec- és Kuznyeck-medence valamennyi pártszervezetében a pártvezetők a SzK (b)P Központi Bizottsága határozataival összhangban, lényegesen megjavították tevékenységüket. Mindig tekintetbe véve az aktívák és az egyszerű kommunisták javaslatait, megtanulták, hogy helyesebben kapcsolják össze a pártpolitikai munkát a gazdasági vezetéssel. Leküzdötték a korábban előfordult irodai-bürokratikus irányítást a szocialista verseny vezetésében, megjavították a bányászok politikai nevelését, fokozott figyelmet fordítottak létszükségleteikre. A szentermelés döntő szakaszait kommunistákkal erősítették meg, sok új pártcsoportot létesítettek, a szocialista versenybe bevonták a munkások és szakemberek széles tömegeit és emelték az új bányász-lakások és lakóházak építési ütemét.

Mind ezek a rendszabályok, amelyeket a végrehajtás ellenőrzése támasztott alá, meghozták gyümölcsüket. A Donyec- és Kuznyeck-medence bányáiban emelkedett a szentermelés, a bányászok teljesítették és teljesítik szocialista kötelességeiket, amelyeket Sztálin elvtárhoz intézett levelükben vállaltak.

Mit mond a példa? Mindenek előtt azt mondja, hogy a helyes vezetés az emberekkel való mindennapi munkát, a párt erőinek értelmes felhasználását és annak megszívlelését jelenti, hogy minden dologban a siker a káderektől függ.

Az említett pártszervezet munkájában gyakorlatilag mutatkozott meg, milyen nagy eredményt biztosít a pártszervezeteknek és dolgozóknak széles tömegeinek erős kapcsolata.

Anglia a jövő héten elismeri a kínai népköztársaságot

Méletes forrás szombaton közölte, hogy Anglia továbbra is fenn szándékozik tartani azokat a terveket, hogy még a jövő hét vége előtt elismeri a kínai kommunista kormányt, bármily változások is történnek az USA távokeleti politikájában. E forrás szerint Anglia már tájékoztatta az USA kormányát arról, hogy mely napon veszi fel a kapcsolatokat a kínai kommunista kormánnyal.



Ahogy a Földön a zöld növények létrejöttek, egyre inkább több jutott belőlük az élő világba. A megőrzött napenergia lehetővé tette, hogy a Föld elérje gazdagságát és változatosságát.

Az egysejtű élőlények között már világosan észlelhető növényekre és állatokra való megoszlásuk. Ez a megoszlás a táplálkozás sajátossága alapján ment végbe.

Amint már említettük, a zöld növények a napsugár segítségével maguk készítik el organikus táplálékukat a környező természet ásványi anyagaiból, szénegéből, vízből és némi sóból.

Az állatoknak nincs meg ez a képességük és a szerves táplálékot a növényektől közvetlenül, vagy közvetve készsen kell kapniuk.

Érdekes azonban, hogy az egysejtű élőlények között vannak olyanok, amelyek közpohelyet foglalnak el a növények és az állatok között.

Az ilyen lények közé tartoznak az euglenák. Az euglenák teste egyetlen sejtből áll, amelynek mozgási szerve is lehet, s ennek segítségével a vízben úszkál. Az euglena testében van zöld anyag, klorofill. Ebben az euglenák hasonlatosak a zöld növényekhez. A klorofill segítségével megtart-

ják a napsugarakat és szerves táplálékot készítenek maguknak szénegéből és vízből. Az euglenáknak azonban a sötétségben is fel lehet nevelni. — Akkor nem képződik bennük klorofill és a táplálkozásához kész organikus anyagra van szükségük. Akad olykor a természetben olyan euglena, — amelyben egyáltalán nincs zöld anyag, klorofill és ennek következtében úgy kell táplálkozni, mint az állatoknak. Ez és sok más jelenség is arra mutat, hogy a növények és az állatok világ rendkívül régen jött létre, még a földi élet egysejtű korszakában, egyetlen közös őstől.

Azután további fejlődésükben a növények és az állatok nagyon eltávolodtak egymástól. Mégis sok jelenség tanúsodik, hogy a növényeknek és az állatoknak közös eredetük van. Mindenki ismeri a növényzet zöld színét, ez a klorofilltól származik.

A vér pedig, amelyet a szív testünkben állandóan mozgásban tart, vöröszínű. Ezt egy különleges vörös anyagból, a hemoglobintól nyeri. A zöld klorofillnak és a vörös hemoglobinnak is megvan az élet számára a maga fontos jelentősége. A klorofill a növényeknél, a hemoglobin pedig az állatoknál és az embernél for-

dul elő. És íme a tudomány kiderítette, hogy mind a két összetett vegyianyag rokon egymással és közös eredetük van.

Jóllehet a növényi és állatvilág fejlődésében messze eltertt egymástól, sokan közülük egész idő alatt megőrizték a mély, elszakíthatatlan kölcsönös kapcsolatot. Az állatvilág nem létezik a földön a növényvilág nélkül és a növényvilág az állatvilág nélkül. A zöld növények szolgáltatják az állatoknak a kész szerves táplálékot és oxigént a lélekzéshez. Az állatok testükben feldolgozzák és szétbontják ezt a táplálékot, — életműködésük ürülékéi a zöld növények táplálkozására hasznosak.

Mindenki tudja, — milyen nagy jelentősége van a trágyának és más állati ürüléknek a növények hozamának növelése szempontjából. — A szénegzt (széndioxid) az állatok lélekezik ki, a növények pedig táplálkozásra használják fel.

A növények és az állatok világa azonban nem tudná fenntartani kölcsönös anyagcseréjét és nem fejlődhetne tovább, ha nem lenne az élő természetnek egy harmadik világa is, a rendkívül apró élőlények, a mikrobák és különösen a baktériáknak világa.

Bizalom a Párt iránt

Határtalan öröm

Növekvő versenykedv

a debreceni üzemekben az öt éves terv első napján

Befejeztük hároméves tervünket, átléptünk az 1950-es esztendőbe és megnyitottuk hazánkban is az öt éves terv korszakát. Kétség kívül olyan országot átfogó történelmi napot tudnánk felsorolni, amely jobban lázba hozta volna a dolgozó magyar nép széles tömegét, mint január elseje, az öt éves terv első napja. Bár lényegileg már a hároméves terv során is a szocializmus építésének talaját egyengítettük, a cél ott is világos volt, öt éves tervünk mégis lényegesen nagyobb dolgozó tömegeket sorakoztat maga köré.

Az öt éves terv első napja a szocializmus építésének korszakát nyitja meg országunkban. Az öt éves terv első napját fogadó lelkes hangulat hol nyilvánulhatna meg jobban, hol domborodhatna ki élesebben, mint üzemünkben, mint az öt éves terv végrehajtásának legfőbb képviselőinél, a munkásosztálynál.

A Dohánygyárban

A hosszú vágóterem oszlopsorain már ott függenek a részlettervek, műhelyre, munkapadokra, egyénekre kidolgozva. Feladatát mindenki világosan látja, mindenki világosan érzi, hogy munkája szerves része az öt éves terv megvalósulásának.

Molnár II. József élmunkás már gyors számításokat is végzett: hogyan lehet az ő részlettervét teljesíteni, azaz túlteljesíteni. A kérdésre, hogy mi a nézete az öt éves tervben ráharcoló munkáról, röviden válaszol. Hát, ráfordul egy pillanatra a vágógép mellől és mosolyogva mondja:

— Ennél szebb választ nem tudok adni. — Máris gondosan tovább gyömröszöl a dohányleveleket a vágógép gyomrába. Az ő válasza a lankadatlan munka. Ennél valóban nincs szebb válasz. A szomszéd gépek mellett dolgozók is jól létszik: Molnár elvtárs válasza az ő válaszuk is.

A Bütorgyárban

még nincsenek kész a részlettervek. A kidolgozás nehéz és bonyolalmas munka. A bütorgyá-

riak most folytatják az előcsatorozásokat, hogy minden vonalon legyőzhessék a nehézségeket, amik persze, legyőzhetők. A hároméves terv határidő előtti teljesítése, az eddig jól végzett munka biztató jel arra, hogy a Bütorgyár nagyszerűen megállja helyét az öt éves tervben is. A háromnapos tanfolyamon résztvevő nagyszámú népművelő gárda, a párttagok, a Párt nagy lendülettel emeli az egész üzemet az öt éves terv teljesítésére. A részlettervek ma kerülnek a dolgozók elé megvitatásra.

A Bőrgyárban

forró percekben, a munka hevében született falujságcaikkal hirdetik a dolgozók hozzáállását az öt éves tervhez.

„A sztálini műszak alatt üzemünk nemcsak teljesítette, hanem túl is teljesítette vállalt kötelezettségét. Így vezet a harcos munkával megvalósuló öt éves terv a jómódú, művelt szocialista Magyarországhoz” — írja Hoek Károly falujságcaikkében.

„Rákosi elvtárs irányításával lelkesen kezdünk az öt éves terv

megvalósításához” — írja Soltész István.

A kimondott szavakból a munkapadok mellett valóság lesz.

A Cipőgyárban

alapos változás történt az öt éves terv kezdésénél. A munka javítása érdekében az eddigi mindenfajta cipő gyártásáról áttértek a csak női és gyermekcipő gyártására. Ez bizonyosfokú átszervezést igényel. A részlettervek itt is napokon belül kikerülnek a műhelyekbe, a munkapadok fölé.

— Szükség is van a részlettervekre — állapítja meg Keresztes János — mert anélkül úgy érzik az ember, mintha a félszeme csukva volna.

— Mi az öt éves tervet úgy akarjuk a magunk részéről megvalósítani, hogy megkeressük és kijavítsuk a hibákat — mondja Zeke Antal elvtárs, üzemi párttitkár. — A sztálini műszak alatt bebizonyosodott, hogy a munka jó megszervezésével milyen hatalmas eredményeket lehet elérni és most állandóan további szervezési módok, további meglévő hiányosságok után kutatunk. Mi így készülünk az öt éves terv megvalósítására.

Ime, az első nap az öt éves tervben. Telve hittel, reménykedéssel, a jövőbe vetett bizalommal, amely az 1950-es esztendő első munkanapján már nem a megszokott újrési reménykedés. Lőnnek a bizalomnak, ennek a reménykedésnek sziklaszilárd alapja van: a Párt, amely mindnyájunk munkájával valósággá váltja a reménykedést.

A villanyal együtt a kultúra lényé is felragyogott Földesen

Szabad Föld Téli Estéken tanuak a dolgozó parasztlak

Sáros és sötét volt a falu. A hideg téli estéken petróleumfűtés „kisházban”, a világtól, fénytől elzárva éltek a magyar falvak parasztlak. Így éltek a földesi dolgozó parasztlak is. Ujságot olvasni, tanulni, új dolgokkal ismerkedni, ugyan, új gondolatok volna ilyesmire. Se fény, se út, csak a nyomorúság, sötétség. Az úri Magyarországon senkinek sem jutott eszébe, hogy másképp is, emberibb módon is lehetne élni az elzárt falvakban.

Ha valaki érezte, hogy ez így nem jól van és változtatni kellene rajta: elnémitotta a falu utcáin villogó csendőrszurony.

De megváltozott ez a keserves állapot is. Szabad és boldog házban emberi életet élhetünk, ma már legfőbb érték az ember. 1944-ben felszabadult a falu és város elnyomott dolgozó népe és azóta minden gyökeresen megváltozott a felszabadult országban.

Földes is egész más képet mutat a felszabadulás óta. A sok-sok győzelem után a kultúra terén is nagy lépést tett előre ez a falu. Sztálin elvtárs 70. születésnapján

Földesen kigyulladt a lény

a villanyfény, bevonult a kultúra. De van más újság is.

Földesen a kicsinyek, nagyok, fiatalok és öregek egyaránt tanulnak. Alig várják a pénteki napot, hogy a Szabad Föld Téli Estén résztvehessenek és ott az előadást meghallgathassák.

Most is alig van fél hat és kultúrteremben már kétszáznál többen vannak. Az előadást mindenki szívesen hallgatja.

Különösen nagy érdeklődést látnak az arcokon, mikor az előadó Moszkváról beszél. Beszél Moszkva szépségeiről, Sztálin elvtársról és Leninről, a nagy proletárhadvezérről.

Egy 55 éves paraszt bácsi, aki szinte minden idegszázával az előadó beszédét figyeli — Pécsi Lajos — az előadás végén megindokolja ezt a nagy figyelmet.

— Nagyon szeretek ide járni — mondja. — Olyanokat lehet itt hallani, amiről még soha sem hallottam. Most is Moszkváról

beszélnek és én most hallottam csak először erről a szép városról. Ugy beszélnek itt, ahogy mi-hozzánk, parasztemberekhez még soha és látom, hogy mindez arra

új élet lesz itt

ezt már én is látom és unokám, aki most jár iskolába, az már boldogabb, szebb életet fog élni. De még én is ki akarom venni belőle a részem. Hát ezért járok én ide szívesen.

Kezében a Szabad Föld Téli Esté ötödik számú kis füzetet.

— Mindig meg szoktam venni ezt a kis füzetet, mert olyan sok szép, tanulságos dolog van benne és a szomszédokkal, Jánosossal esténként elolvassuk.

A másik sorban ül Barabás István, MNDSZ-asszony.

— Lánykoromban az úri birtokra jártam napszámba, nem nagyon volt időm tanulni örömmel jövök minden héten a Szabad

való, hogy segítsenek rajtunk. Bizony, nagyon ránkér, mert a multban nagyon megfélelkeztek rólunk. De most már

Föld Téli Estékre, mert itt sok szöveget tanulunk. Minden előadás érdekelt, de különösen az elmúlt előadás volt nekem a legszebb, mikor a szovjet nők munkájáról, életéről és hősiességéről beszélt az előadó.

Igy beszélnek a Szabad Föld Téli Esték hallgatói. Mindnyájan örömmel jönnek tanulni, mert tudják, hogy csak úgy tudnak szebb és boldogabb jövőt építeni maguknak, ha elméletileg képezik magukat, ha tanulnak. És a népi demokrácia, amely elhozta ebbe a faluba is a fényt, megadja a módot a tanulásra, a szebb és boldogabb életre.

Nyugainémetség közoktatása

— a nációk kezén

Nyugat-Németség egyre jobban a nációk karmai közé kerül. Az amerikai nagytöke szívesen igénybe veszi a volt hitleristák szolgálatait. Ezeket a szolgálatakat megfelelően honorálja: állással, tisztséggel.

Bajorországban például az 1945. évben 12.000 hitlerista tanítót bocsátottak el. Ezek közül 11.000 máris visszakapta állását, hogy a nemzeti szocialista eszmékkel tovább mérgezhesse az ifúságot. Hundhammer Alois, Bajorország közoktatásügyi minisztere nem támogatja ösztöndíjjal a szegény tanulókat, úgyhogy az iskolákban a tehetős volt hitleristák gyermekei terpeszkednek. A bajorországi felsőoktatásban minden volt hitlerista közifej a helyén maradt és

azt a kevés demokratát, akit a háború után az első hónapokban kineveztek, különböző ürügyekkel máris eltávolították állásukból.

Január 9-én lesz a balet-est

Ezuttal Bördy Bella, Lakatos Gabriella és Sallay Zoltán, az Operaház szólistái táncolnak az Arany Bika színpadán hétfőn este 8 órai kezdettel. Mint a múltévi Ulanova-balettest óta mindenütt az országban, páratlan érdeklődés nyilvánul meg Debrecenben is a táncművészei iránt s ezuttal az Opera szólistáinak balettestje iránt is. A három művész szereplése elé nagy várakozással tekintünk. A jegyek az Idegenforgalmi Hivatalban válthatók. Könyvbarátok részére még néhány darab kedvezményes jegy is váltható.

A „NÉPLAP” pályázata Hajdú megye dolgozó parasztlak számára

Hogyan tetszett Fehér Lajos könyve és mit lehetne belőle megvalósítani?

Pár héttel ezelőtt jelent meg Fehér Lajos elvtárs: „Öt hét a világ legfejlettebb mezőgazdaságában” című könyve. Dolgozó parasztlak örömei vásárolták meg ezt a könyvet, mely a Szovjetunióban járt parasztlakok gazda tapasztalatairól számol be és bemutatja a Szovjetunió kolhozparasztlakainak boldog életét. Csodálkozva szemlélik a könyvben lévő képeket, amelyek a világ legfejlettebb mezőgazdaságát mutatják be. Szinte hihetetlen, hogy mennyire megkönynyít a modern technika a dolgozó parasztlak életét. Sokkal kevesebb és könnyebb munkával sokkal nagyobb eredményeket, sokkal jobb megélhetési lehetőséget tudnak a maguk számára biztosítani. Nem is beszélve azokról a hatalmas lehetőségekről, amelyek a Szovjetunióban a dolgozó parasztlak előtt nyitva állnak.

Erről számoztak be előadásukban a parasztlakok tagjai, ezt a virágzó, boldog életet mutatja be a könyv. Ezt akarjuk mi is megvalósítani, ilyen életet szeretnénk biztosítani a dolgozó parasztlakunknak. Dolgozó parasztlak vágyunk a jobb élet után, ezért veszik örömmel kezükbe Fehér Lajos könyvét.

Lapunk a dolgozó parasztlak részéről megnyitott nagy érdeklődésre való tekintettel pályázatot hirdet megyénk dolgozó parasztlak számára abból a célból, hogy a könyv olvasói benyomásait, a könyvből szerzett tapasztalataikat dolgozó parasztlakokkal közöljék. A pályázat címe:

Hogyan tetszett a könyv és mit lehetne belőle nálunk megvalósítani.

A pályázat határideje január 31. A pályázatot levél formájában kell benyújtani. A legjobb pályázatok lapunk le fogja közölni, azok kivétel a nyertesek között számos értékes könyvjuttalmat fog kiosztani. A legjobb levelet író dolgozó parasztlak jutalmul megkapják: a „Csendes Don”, az „Új barázdát szánt az éke” és más hasonló értékes könyveket.

Dolgozó parasztlak írják meg, mi az, ami őket a könyvből legjobban érdekelte, amit a könyv olvasása közben tanultak és írják meg azt, hogy mit lehetne ezekből a gazdag tapasztalatokból nálunk is megvalósítani.

A pályázat a következő címre küldendő: „Néplap” szerkesztősége, Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 1.

A dolgozók vidám Szilvesztere

Komisz, hideg szél süvölt Debrecen utcáin, de mintha nem is éreznék az emberek, pezsgő étellel töltik meg az utcákat... A villamosokon vidám utasok ülnek, kisebb-nagyobb csomagokat cipelnek. Nem ritka dolog egy-egy líkőrös, vagy konyakos üveg sem, ami biztosít bennünket arról, hogy az éjszaka, Szilveszter éjszaka vidám hangulatban fog eltelni.

Késő este is nappali forgalom van az utcákon. Vidám emberek térnek be a szórakozóhelyekre, éttermekbe, a Bikába, a filmszínházakba, a színházba, az MSZT-be, vagy máshova, ahonnan vidám zenezős harsog az utcára. Ki tudná elsorolni azokat a helyeket, ahol a város dolgozó népe töltötte a Szilveszter-éjszakát, büszke örömmel búcsúztatva 1949-et, a hároméves terv utolsó évét.

Éjjel. Egy rendőrbajtárs kemény léptekkel méri fel őrhelyét, éberem őrködik a város rendje fölött. Pontosan éj-

félcor egy kisidőre elhalványodik a villany s meleg baráti jókívánságok özöne indul meg. Mindenki boldog örömmel köszönti az új esztendőt. Kemény munkáskezek fonódnak össze s az izmos kézszorításokban nemcsak biztatás van, hanem ígéret is. A dolgozók ezen az éjszakán nemcsak kívánták egymásnak a boldog új évet, hanem érezték, hogy a kívánságot kemény munkával valóra is fogják váltani.

A hajnali órákban vidám emberek baktatnak hazafelé. S ez a vidámság még másnap sem mulik el, amikor már a munkahelyre kell állni, mert a munkát már az öt éves terv sikeréért végzik. Életszínvonalunk jóval magasabb lett, mint egy pár évvel ezelőtt, de az öt éves terv ennek a jólétnek a sokszorosát jelenti. S a dolgozók bizakodva fognak a munkához, mert tudják, hogy a boldogabb, eredményesebb új esztendőt a munka teremti meg számukra.

Elhárítjuk az akadályokat az öt éves terv útjából

A földesi tejszövetkezetből kisépérték a kulákokat

Az öt éves terv a legjobb munkát kívánja meg minden dolgozótól. Többet, jobbat kell termelni és ez az a feladat, amit megvalósítanak az üzemek dolgozói, amikor a sztálini műszak eredményeit továbbfejlesztik, versenyben dolgozva kiküszöbölik a selejtet. Ennek a feladatnak a végrehajtása egyet jelent az imperialisták elleni harccal. Aki többet termel, öt éves népgazdasági tervünket segíti és ezzel a békefrontot erősíti.

A földesi dolgozó parasztlak elhatározták, hogy

az öt éves terv első napján már nem hajlandók együtt dolgozni a szülőjező kulákokkal, nem hajlandók túrni, hogy a földesi tejszövetkezetben a kulákok basáskodjanak.

Az elhatározást tett követte és december 31-én délután 3 órakor összegyűltek és a tejszövetkezeti tagok gyűlésén ki-

mondották, hogy egyesülnek a földművelőszövetkezetekkel. A kulákmentes földművelőszövetkezetbe természetesen nem vitték át a tejszövetkezetben csoportosult kulákokat és kisépérték őket a szövetkezetből.

A kulákok egyik-másik csavaros eszű képviselője igyekezett hangot adni a gyűlésen, de olyan elemi erővel tört ki ellenük a dolgozó parasztlak felháborodása, hogy jónak láttak gyorsan távoznia.

Igy somfordált el a gyűlésről Domokos Lajos, id. Biró István, Bene András, Budaházy Mihályné és még 21 társuk.

A kulákok eltávolítása után nagy lelkesedéssel választotta meg a dolgozó parasztlak az új intézőséget. Elnök lett Gara Sándor. Az igazgatóság tagjai a következők: Szatai István, Karacs Gáborné, Karácsony Lajos, Fazekas József, Mocsári Lajos, Nagy Zsigmondné, Erdei Zsófia, Szabó László, Balogh Mihály.

Az MNDSz asszonyok példaképei a sztáhanovisták

A munka hőseit ünnepelték az MNDSz-ben

Minden ablak világos az MNDSz városi szervezetében. Az ajtó egy-egy másra nyílik s kipirult arcú asszonyok lépnek be a fényesen kivilágított termekbe. Az asztalok fehér terítőjén piros virágdísz fut végig, süteményhegyek, aranyótea s megannyi finomság várja a vendégeket. Az üzemek, gyárak, műhelyek dolgozóit vendégeli meg ma az MNDSz, azokat a munkásokat, akik a sztálini műszak felejtelen idején kiváló teljesítményükkel mutatták meg hálájukat és szeretetüket Sztálin elvtárs iránt. Nyílik az ajtó, jönnek a különböző MNDSz csoportok kiküldöttjei s

Jönnek a sztáhanovisták

Matika Anna és Fekete Ferencné és a többiek szerényen állanak az ünnepsében s amikor átnyújtják nekik a virágcsokrot, a kedves üdvözlő beszédre röviden válaszolnak. Megígérik, hogy elvált eredményeiket továbbfejlesztik, a szovjet sztáhanovisták példáját követik ezentúl is.

A műsor közben pereg. A Köztársasági induló hangjai után Kandia Zsófia elvtársnő, az MNDSz megyei titkára mond rövid beszédet.

A sztáhanovisták a sztálini műszak ideje alatt tették is bebizonyították Sztálin elvtárs iránt érzett végtelen szeretetüket és hálájukat. A szovjet sztáhanovisták példáját követve, hatalmas eredményeket értek el s ezt az eredményt a sztálini műszak után, az öt éves tervben is megtartani, sőt továbbfejlesztetni igyekeznek.

Az MNDSz asszonyok boldogan állítják maguk elé példaképek a sztáhanovistákat és nyomdokait követve úgy fognak dolgozni, hogy munkájuk az elkövetkező öt éves terv mielőbbi megvalósulását segítse.

Szavatelok, énekszámok váltják egymást s utána a sok vidám asszony asztalhoz ül. Ott ülnek egymás mellett az üzemek dolgozó női, a dolgozó paraszt és különböző területi szervezetekből jött asszonytársakkal s vidám beszélgetés indul meg közöttük.

Az est hősei a sztáhanovista munkásnők. Őket akarják mindig hallani. S bizony nagyon sokszor el kell mondaní, hogyan is érte el kiváló eredményét Matika Anna, Fekete Ferencné és a többi kiváló eredményt elérő asszonytárs.

Azok a vendégek, akik nem üzemben dolgoznak, szinte másról sem akarnak hallani, csak arról, hogyan lehet egyszerre hat gépen dolgozni s azt a nagy eredményt, amit elérték, lehet-e még tovább fokozni?

— Mi, kommunisták

nem ismerjük azt a szót, hogy lehetetlen

és amit még ma nem tudunk megvalósítani, azt holnap megvalósítjuk.

Matika Annának igaza van, ezt a nagy laps is igazolja, mely felszattan.

Talán reggelig is együtt ülnek, hiszen rengeteg a mondanivaló a három éves terv utolsó napjaiban.



APOLLO
Szerdán ujjaljár!
4, 6, 8 órakori
Kacagóest!

Csók a stadionban

V I C
Szerdán ujjaljár!
4, 6, 8 órakori
Mária Páliz moxibói himnusz

„Maclovia“

JÖNI ORSAI CSOMOPONT

METEOR:
Szerdán
Fél 4, fél 6, fél 8 órakori
Ujjaljár!

Kína felszabadulása

az öt éves terv küszöbén. A három éves terv eredményeiről fojlik a szó, arról, hogy mit kapott az ország, a város, az üzem, s mit kapott saját szemében a dolgozó asszony. Aztán a közelgő öt éves tervről beszélnek. Micsoda gyönyörű hatalmas feladatok s ezek mind-mind a dolgozók kezényomán válnak

ra válnak s az élet még szebb lesz, mint eddig volt.

9 óra van. Készülni kezdnek az asszonytársak, hogy másnap újult erővel fogjanak a munkához, a gyárakban, üzemekben, a TSZCS-ban, hivatalokban, iskolákban, a munka minden területén s készüljenek a nagy, eddigénél sokkal hatalmasabb feladatok megvalósításához.

Szabotálta a kukorica begyűjtést, de feketén vágta a sertéseket Nem fizetett adót, de házat épített magának egy szoboszlói kulák

A kulákság minden vonalon azon igyekszik, hogy szoboszló-cselekményeivel népi demokráciánk fejlődését megnehezítse. Szabotált a kulák az őszi munkák elvégzésénél, a beszolgáltatásnál és szabotál az adófizetésnél is.

E díszes ársasághoz tartozik Vágási János hajdúszoboszlói. Hosszú útló 8. sz. alatti 45 holdas kulák, akinek terhen több mint 11.000 forint együttesen kezelt közadó és 34 mázsa búzaföldadó áll fenn. Vágási János természetesen nem azon igyekezett, hogy az adótarozását rendezze, úgy gondolta, jobb eredményt fog elérni akkor, ha az adótarozásába lefoglalt ingóságokat, illetve terményeket elidugja. A tanyáján megjelent végrehajtókat ez a kulák 1947-ben puszkával a kezében fogadta és nem rajta mulott, hogy nem tudta azt használni. 1949-ben erre már nem volt módja, így csak azt tette meg, hogy a tanyaudvaron lévő tengeri kútba elidugott 20 mázsa tengerit, amit teljesen megromlott, egerek által

összerágott és hasznavehetetlen állapotban paláltak meg.

A végrehajtóknak az is feltűnt, hogy a tanyaudvarban kövér sertés nincs, a lakásban mégis friss, két-háromnapos vágásból származó sertésrészeket találják. Az udvaron a szalmakazalokból szuszogást hallottak és mikor megkérdezték, hogy mi van a szalmakazalban, a kulák tagadó választ adott. Megbontották a szalmakazalát és ott elrejtve kövér sertést találtak. Az adófizetést szabotáló kulák az elvonó összegekben a Dózsa György u. 33. sz. alatti telken házat építtetett magának.

Ez a kulák és a többi társai, akik feketén sertést vágnak, beszolgáltatási terményeiket inkább megromlani hagyják, sem hogy kötelezettségüket teljesítsék, adófizelés helyett házat építenek maguknak — a demokráciának esélyt ellenségei s arra figyelmeztetnek bennünket, hogy soha nem volt, nincs és nem is lesz jó kulák, hogy ellenük a harcot egy pillanatra sem szüntethetjük meg.



Háromnapos esti iskola hallgatóinak figyelem! Az iskola új időpontja: kedd, szerda délután háromnegyed 6 óra, helye: Pártoktatók háza (Csapó-utca 2. I. em.).

Az őszi üzem és környezeti alapszervezők káderesei ma 5 óra órára fontos értekezletre jönnek be a Vörös Hadsereg-útja 24. szám alá. Városi Pártbizottság és káderoszt.

Haladó és alapfokú szemináriumvezetők figyelem! A havi jelentés nyomtatványt, aki még nem adta be, haladéktalanul juttassa el a városi szervezethez. Megfelelő nyomtatványt a portán lehet kapni.

Bélváros III/a néppneveldő és pártmunkásai, aktívái jelenjenek meg ma délután 5 órakor az alapszervezet helyiségében.

Régi Bolsevik Párt Története és iskola hallgatói figyelem! A kedd esti szeminárium a szokot helyen és időben meg lesz tartva. Feltétlenül pontosan jelenjenek meg.

A haladó szemináriumvezetők figyelem! A heti útmutató s szemináriumi anyaghoz átvehető a városi szervezet portáján. (Vörös Hadsereg-útja 24.)

Üzem és környezeti agitációs propaganda felolvasók szerdán délután 5 órakor Vörös Hadsereg-útja 24. számú fontos értekezletet tartanak. Kérjük az civtársak pontos megjelenését.

SZÍNHÁZ

MUSOR:
Kedden este fél 8 órakor: Kispolgárok. József A. bérlet és P. szelvénybérlet.
Szerdán este fél 8 órakor: Kispolgárok. Gorkij-bérlet és P. szelvénybérlet. (Csitörtéket este fél 8 órakor: Tavasz hangok. Károna-bérlet és Z. szelvénybérlet.
Pénteken este fél 8 órakor: Falusi borboly. Arany bérlet és Z. szelvénybérlet.
„Kispolgárok“ Gorkij nagysikerű színműve kedden és szerdán este kerül színpadra a színházban, míg csütörtökön este Strauss gyönyörű muzsikái nagyoperettje a „Tavasz hangok“ van műsoron. A „Falusi borboly“ című vígjátékra pénteken kerül színpadra.
Előkezdésben: Goldoni: Két úr szolgája és Strauss: Denevér c. darabok.
Mától kezdve mindennapi börtönyt (börtönbizetés s.b.) a színház újkori hivatala intéz.

A görög monarchofasizista hóhérok 29 ezer politikai foglyot kínoznak a legállatiasabb kegyetlenséggel Makronizosz szigetén.

Gyászrovat

Fájdalommal tudatjuk:
Máté János
életének 71. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 1-kor lesz a Köztemető III. ravatalozójában. Gyászolják: Szerető felesége, gyermekei, unokái, testvérei, sógora, a kiterjedt rokonság.
Lakás: Szék-u. 13.

Fájdalommal tudatjuk:
Máté Istvánné KARIKÁS TERÉZIA
életének 60. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 2-kor lesz a Köztemető III. ravatalozójában. Gyászolják: Szerető férje, unokája, testvérei, sógora, a kiterjedt rokonság.
Lakás: Irén-u. 21.

Fájdalommal tudatjuk:
özv. Szabó Emilné SZATHMÁRI ENMA
árvaszekei úti övgyogy
életének 75. évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójában. Gyászolják: Szerető gyermekei, unokái, sógora, kiterjedt rokonsága.
Lakás: Püspöki palota, Gyásztal helyett is.

Horváth István
cipészemester
52 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3-kor lesz a Köztemető III. ravatalozójában. Gyászolják: Bánatos felesége, gyermekei, neje, valamint kiterjedt rokonsága és ismerősei.
Lakás: Bercevényi-u. 83.

HIREK

Ugy vigyázzunk az üzemünkre, mint a szemünk fényére

— írják az államosított üzemek új gazdái Rákosi elvtársnak

Az öt éves terv első napján az újonnan államosított üzemek dolgozó az üzem gazdái lettek. A dolgozók első ténykedése az volt, hogy végtelen hálájukról és ragaszkodásukról biztosítsák a Pártot, Rákosi elvtársat.

A debreceni Vas- és Rézbütorgyár dolgozó a munka megkezdésekor röpgyűlésre jöttek össze, a gyűlés végén táviratban küldték hálájukat és szeretetüket a Szovjetunió, Sztálin elvtárs, a MDP és annak vezére, Rákosi elvtárs felé.

De ugyanez volt a helyzet a többi üzemekben. A dolgozók lelkesedése most, hogy először érezték magukénak az üzemet, nem ismert határt. A Hrabéczi kelmefestőüzem dolgozó, a volt Bacsó Pál vasöntőde munkásai szintén a Párt és Rákosi elvtárs felé fordultak hálátelt szívvel.

— Igérjük, hogy a termelést

növelni fogjuk, a selejtet az eddigénél még kevesebbre csökkentjük és úgy vigyázzunk az üzemünkre, mint szemünk fényére — írják a Bacsó-féle üzem dolgozó.

„A jövőben még többet és jobbat termelünk“, ez a dolgozók legfőbb vágya. Hiszen a kisüzemekben nem nyílt alkalm, s kellő lehetőség a versenyre, nem lehetett eléggé megszervezni a munkát. Akadályokba ütközött a magasabb teljesítmény elérése, s lehetetlen volt a munkaverseny kibontakozása.

S a munkasztyál készült az öt éves tervre, megakarja hálálni a Pártnak Rákosi elvtársnak ezt a hatalmas ajándékot, hogy üzemük gazdái lehettek, s rohamra indul az öt éves terv első napján a magasabb termelékenységért, a terv mielőbbi végrehajtásáért a szocializmusért.

VARHATO IDÓJÁRÁS: Ma gyenge szél, kevés felhő, száraz idő. Nyugaton gyengülő, keleten erős éjszakai fagy. Holnap: erős nyugati, északnyugati szél. Nyugat felől borulás, főleg az északi megyékben kisebb havazás, havasodó, ónosodó, többfelé köd. Nappal a hőmérséklet fagyponthoz közel lesz.

Eljegyzés. Banga Sándor (Tegez-u. 3.) és Szabó Ilona (Tegez-u. 82.) jegyesek. (x)

Belcugrott az udvaron lévő kúthoz Piszari Miklós Pajzsu-utca 12. sz. alatti lakos. Mire hozzátartozói észrevették és kihúzták a kútból, halott volt. Tettének oka ismeretlen.

Feljelentést tett a rendőrségben Ménécs János cipészsegéd Veszprém-úcai lakos, hogy lakása udvaráról ismeretlen tettes három kacsát ellopott. A rendőrség a megindult nyomozás során Dobroka István munkakerülő csavargó személyében elfogta a tettest, akinél már megkopszta meg is találtak a kacsákat. A rendőrség őrizetbe vette Dobroka Istvánt és folytatja a nyomozást, mert az a gyanú, hogy több bűncselekményt is követett el.

Halálos motorkerékpárszerencsétlenség Szilveszter estéjén. Agárdi Imre 21 éves és Papp Mihály 20 éves traktorvezetők szombaton este fél 10 óra tájban motorkerékpáron haladtak a nagyalommal melletti nagyhídon. A motorkerékpárt Papp Mihály vezette, aki eddig meg nem állapított okból nekijárt a gyalogjáró szegélynek, minek következtében a motorkerékpár felborult, a rajtaülők pedig széles ívből az úttestre repültek. Papp Mihály olyan szerencsétlenül esett a kövezetre, hogy még a helyszínen meghalt, míg Agárdi Imre kisebb sérülésekkel úszta meg a balesetet. A baleset körülményeinek tisztázására a nyomozás folyik.

Beszállították a debreceni klinikára Gál János 29 éves balmazújvárosi férfit, aki elbámult, hogy az újra virradó éjjel gyanútlanul ment hazafelé, amikor két férfi, névszerint Ferenczi János és Lámlalusi Mihály megtámadták és boxerrel fejbe verték. A támadás ügyében megindult a nyomozás.

Éjeli szolgálatos gyógyszer-tárolók 1950 január 6-ig: „Arany Egyszarvú“ Kossuth-u. 8., „Rákóczi“ Miklós-u. 55., „Árpád fejedelem“ János-u. 14.

Értesítés. Értesítenek a Vadásztagokat, hogy nyúl fogás január 4-én, szerdán kezdődik, egész héten tart. Résztvevni kötelező! Tájékoztató a pénztárosnál.

Rovottmúltú betörőket fogott el a rendőrség. Néhány nappal ezelőtt Nyirbátorban betörték Fekete Ferenc szabómester műhelyébe és onnan mintegy 2 ezer forint értékű szövetet loptak el. A debreceni főkapitányság VIII. kerületi szaknyomozói megindították a nyomozást, aminek aztán meg is lett az eredménye, mert a tetteseket, Balogh István 20 éves nyirbátortói lakos és Tóth Mária nagyecsedői fiatal lány személyében elfogták. Kihallgatásuk alkalmával kiderült, hogy az utóbbi időben ezenkívül még 13 más betörést is lopást hajtottak végre. Átdáták őket a nyíregyházi ügyészségnek.

A népi fejszabádító hadsereg csapata felszabádították Csai-Kucsang és Luliang tartományi székhelyeket és több mint 4000 Kuomintang foglyot ejtettek.

A biharnegyelyi Toldi községben hirtelen meghalt Pál Éva Erzsébet 6 hónapos gyermek. A hirtelen hálal okának tisztázására a vizsgálat megindult.

ANYAKÖNYV

Születések: Szabó Sándor Kibérd, Nagyestés 14; Sándor, Herceg Sándor rakodómunkás, Vágóhid-utca 10; Sándor, Békényi Sándor földműves napcsináló, Pac 15; Sándor, Veres János bütorgyári munkás, Hrabéczi Gusz útja 10; Irén, Mohácsi István magán-tisztviselő, Nap-u. 15; Zelei, Molnár Gusztáv MÁV asztalos, Sámsoni-u. 39; Csaba.

Eljegyzések: Benesik István gyár-munkás, Gyepűsor 11, és Pálai Erzsébet, Delegelő 515-519 Póka Sándor földműves, Macs 71-75, és Farkas Mária Macs 71-73. Hódosi Albert asztalossegéd, Kar-u. 25, és Tóth Vilmos, Kar-u. 25.

Házasság: Porcsán János nyug. rendőrelőnök, Dugonics Titusz-u. 54, és Oláh Fodor Zsuzsanna, Dobó-u. 6. Házasodó ok: Sántha Ottóné Lőrincz Irén, 28 éves házilégelő, Arany János-u. 26. Dócsai József, 20 napos. Kishévesesült szülőgondnok, özv. Szabó Emilné, 75 éves, Balmaz-u. 1. Luazzi Sándor, 64 éves, elhárított. Zsidókorház. Dobroka István kereskedő, 37 éves, Szigvári Endre-u. 8. Malinka Iszvan, 44 éves földműves, Gál-ag-u. 90. Horváth István, 53 éves, cipészsegéd, Bercevényi-u. 83. Farcag István, 4 éves. Ernlelek 4. Ormai János, 85 éves, földműves. Haláp 109.

A termelékenységgel emelésével az ötéves terv sikeréért!

Egy új fogás, ezer százalékos

Földi József sztahanovista az ötéves terv sikeréért továbbfejleszti a technikát

A vámospéteri géppálmáson dolgozik Földi József, a debreceni Magasépítési Nemzeti Vállalat országos hírvé vált sztahanovistája, aki az építőipari sztahanovisták munkamódszerét is lényegesen megváltoztatta, 4080 százalékosot ért el a szállalmi munkában.

A munkanap éppen vége felé jár. Megvárjuk, amíg befejezi munkáját és aztán beszélgetni kezdünk vele.



— A lapokon keresztül értesültem az eseményekről, amelyek a magyar építőiparban lejátszódtak — mondja Földi József elvtárs. Hallottam a sztahanovistákról, akik az eddigi módszereket megváltoztatva hatalmas eredményeket értek el. Olvastam Pozsonyi elvtársról, Kiss Istvánról, akik az építőipar legjobb sztahanovistái lettek, megismertem módszereiket. De időközben rájöttem arra, hogy ha a segédmunkák nekem oldalról adogatják a téglát, ez helytelen. Először azért, mert a munka szempontjából, másodsorban pedig azért, mert az állandó forgástól hamarabb el lehet fáradni. Gondolkodtam, végül rájöttem egy újabb módszerre, ami aztán be is vált. Most úgy csináljuk, hogy — és már mutatja is az új fogást — Nagy Gábor elvtársam léccel elmozdítja előttem a habarcsot. Azóta először a régi módszertől nem oldaltól egyesével kapom a téglát, hanem a velem szemben álló segédmunkák két téglát ad a kezembe, úgy, mintha egy félgömböt, lefelé fordított könyvet. Én ezt a két téglát ugyanabban a helyzetben átveszem Hunyadi elvtársától és egyszerre beleteszem a habarcsba.

— A munkásoknak személynémet is tartok, ahol ismeretlen új módszereimet: a legnagyobb örömmel fogadták. Elhatároztam, hogy ezt a módszert az ötéves terv során még jobban elterjesztem, hogy ezzel is elősegítsem és fejlesszük az építőiparban a sztahanovizmussal.

Földi elvtárs egyik munkatársa Nagy Gábor elvtárs mondja, aki a habarcsot készíti elő.

— Együtt dolgozom Földi elvtársal és azóta nagyon sokat tapasztaltam. Sztahanovista mellett dolgozom a mondatom, hogy én is azzá váltam. Tudom, hogy ezen a mozgalmakon keresztül rohamosan fejlődő országunknak vagyunk a segítő társai. Számít ránk a Párt és mi igéretet teszünk, hogy ezt a mozgalmat itteni viszonylatban is győzelemre visszük.

Hunyadi Lajos, Földi elvtárs másik segítő társa, aki a téglát adogatja kézzel elmondta, hogy

hallott ugyan már sztahanovistákról, de nem tudta elképzelni a 2-3 ezer százalékos eredményeket, de amikor Földi elvtárs bevezette újfajta módszerét, akkor meggyőződött arról, nem lehetetlen az elérni a 2-3 ezer százalékosot.

— Idősebb sztahanovista munkamódszereit elsajátítva akarok dolgozni, hogy az ötéves tervben még több sztahanovistája legyen hazánkban — mondotta Hunyadi elvtárs.

Földi elvtárs a vámospéteri sztahanovista munkásokkal együtt az ország minden részén jár, körülötte kis csoport alakul. Beszéli a munkásoknak a sztahanovizmussal szemléltetéseiről. A hallgatóság között vannak fiatalabb és idősebb munkások is. A fiatalok figyelték Földi elvtárs beszédét és közben mindegyikük el-elment a gondolataiban, azon gondolkodtak, hogy milyen jó volna sztahanovistának lenni. A gondolatban az elhatározás születik meg: sztahanovista leszek.

Újévi üdvözlés Leningrádból

Leningrádból jött a távirat. Feladói hajdúmezei fiatalok, akik ösztöndíjjal Leningrádban tanulnak. A minden dolgozó ifjú vágyainak földjéről, a Szovjetunióból táviratoznak a hajdúmezei MDP pártbizottságnak Debrecenbe.

dolgozóknak és a pártbizottságnak az üzenetükre és az ötéves terv megindulása alkalmából jó munkát és sok sikert a szocializmus építése terén. Szeifert, Nagy, Veres, Suba, Koronkai, Oláh, Kovács leningrádi ösztöndíjasok.

„Kívánunk a hajdúmezei

Az 5 éves terv jobb végrehajtásáért önanalízist kapott a Csepel-lerakat

A Csepel Kerékpár-, Varrógép- és Motorkerékpárértékesítő Nemzeti Vállalat debreceni fiókja 1950 január 1-től új néven, mint Debreceni Műszaki, Kísérleti és Kerékpár Nagykereskedelmi N. V. folytatja működését.

Célja továbbra is az árut a termelőktől a fogyasztókig a szokásos módon, minél gyorsabban, minél tökéletesebben eljuttatni.

A vállalat dolgozói boldog új

évet kívánnak, köszönetet mondanak a Pártnak és a dolgozóknak azért, mert segítséget kaptak ahhoz, hogy a hároméves terv vállalati részét 5 hónappal előbb tudták teljesíteni és kérik, hogy ezt a segítséget az ötéves terv megvalósítása érdekében fokozzák, mint ahogy a vállalat dolgozói is fokozott munkájukkal erre fognak törekedni. (x)

Szarvas Ilona született 1950 január elsején

Az első volt, akit meglátta a napvilágot az ötéves terv első reggelén a kislánya ragyogó tiszta, hűvös éjszákban. A családban ő már az ötödik, az ő jövője örömmel várta a család. Mert hiszen a többi is nagyon szeretik, de bizony ezelőtt hét évvel, amikor a legkisebb megszületett, sok könnye hullt érte Szarvas Miklósnak.

csak éhség és nyomorúság lesz az osztályrészek.

— Kislányom az ötéves terv első napján született s én most az örömtől sírtam. Most már boldogan hoztam a világra, mert tudom, hogy élete napfényes lesz, jövője biztos, nemcsak neki, hanem négy kislánynak is.

Tizenkét évvel ezelőtt Szarvas Miklós bányász munkás, — akinek férje állástalanul járta az utcákat — sírva hozta a világra első gyermekét.

— Miért jön a világra a szegény ember gyermeke, mi kezdünk vele?

Szarvas Miklós a Kés Bányában dolgozott, éppen elég dolga volt a többivel. Nappal a gyárban este otthon dolgozni a napközben azon töprengeni mi van otthon a gyerekekkel nem gyújtották-e fel a lakást nem történt-e velük valamilyen szerencsétlenség. A gyermekek egymásután jöttek, négy fő volt már.

S 1949-ben egy örömfüggőgással teli Szilveszter éjszakán, amikor körülötte mindenütt vidáman ünnepelték a 3 éves terv győzelmes befejezését, Szarvas Miklós szeme imént könnyes volt, de most az öröm csalta ki azokat.

Ha megnézzük az elcsúszt rend-

SZÉP SZÓ

az ígéret, de csak úgy ér valamit, ha meg is tartják — erre tanít a régi jó magyar közmondás. Úgy látszik azonban, Csang-Kai-Sek, a kínai nép árulója, az amerikai imperializmus lakója nem ismeri ezt a magyar közmondást, ami nem is csodálatos. Sőt, az sem csodálatos, hogy az árulók nem teljesítik az ígéretüket. Az azonban csodálatosan szép lett volna, ha valóban önkézzel vet véget hitvány életének, úgy, ahogyan azt még Nanking felszabadulása előtt ünnepélyesen kinyilatkoztatta. Igaz, hogy sorstársa: Forrestal, amerikai hadügyminiszter, ígéret és előzetes bejelentés nélkül is leugrott az örültek háza nemtudományadik emeletéről, ami viszont azt bizonyítja, hogy minden örültsége ellenére, pillanatnyi józanságában helyesen mérlegelte a külpolitikai helyzetet. Amikor pedig rájött arra, hogy ez nem illik egy amerikai miniszterhez, Csang-Kai-Seket megcsúsztatva, megajándékozta az emberiséget azzal, hogy öngyilkos lett.

zetben sincsen félszagosan tréfélni kedve. Csang-Kai-Seket azonban nem olyan fából faragták, hiszen úgy látszik elhatározta: szerez nekünk még rővidlelkű formozói tartózkodása alatt is néhány vidám percet. Összefogott tehát a másik hírhedt tréfacsinálóval: az Amerika Hangjának nevezett, de csak az amerikai imperialisták hangját továbbító amerikai rádióval s így boldog házasságuk torzszólóként megszületett Csang-Kai-Sek újévi szótartának csúfolt humoros műsorának.

Csang-Kai-Sek ugyanis az újév alkalmából kijelentette, hogy „a végső győzelemig” harcolni fog a kínai néphadsereg ellen.

Ez aztán a helyes politikai Politika, Truman-módra találva... A leves: becsúszott, a hús: leégett, a tészta: kifutott. De sokkal inkább becsúszott, leégett és kifutott a világból az, aki ezt a menüt elfogyasztotta. És mivel természetesen éhes, sőt éhes dísznő maradt: makikál álmodik.

Mi szeretjük a tréfát és a vidámságot. Ötéves tervünkhez is vidáman, lelkesen fogtunk hozzá. Csak az az egy nem világos még előttünk, hogy mit fog majd Csang-Kai-Sek (ha megéri) jövő újévkor mondani — Washingtonban? (p.)

Csang-Kai-Sek azonban még mindig él, sőt úgy él, mint hal a szárazon, pontosabban, mint hal a szigetben, mert hiszen köztudomású, hogy a diadalmas kínai néphadsereg elől Formosa szigetére menekült. Az ember azt hinné, hogy ilyen hely-

A debreceni nyomdaiipari dolgozók Szilveszter-estje

A Nyomdaiipari Vegyeskar, a kultúracsoporthoz és a „Betű” labdarúgó csapat rendezésében nagy-szerű szilveszteri műsor volt az Alföldi Nyomda szépen feldíszített kultúrteremben.

A műsorban orosz népdalok szebbnél-szebb számai voltak. A három éve fennálló vegyeskar sok sikeres szereplésével méltán részvett a folyó hó 8-án Budapesten, a Városi Színházban tartandó nagy zenéi ünnepségre való meghívásra.

A szilveszteri esten szerepeltek még: a Magyar Dolgozók Pendloni Zenekara, Pethő elvtárs vezetésével; Nagy Katalin szavallattal; Simon István énekszámaival és a „Betű” színjátszó csoport.

Egy nagyszerű élet példamutatása

1942 nyarán az egyik moszkvai kórházból elbocsátották egy fiatal zsidóajparancsnokot, aki súlyosan megsebesült a Moszkváért vívott csata első napjaiban. Andrej Popovhoz így szólt az orvosprofesszor: „Legalább három évig teljes nyugodalomra van szükséged. Falun kell pihennie, míg a szilánk a tüdejében el nem szigetelődik.”

Andrej Popov négy év múlva visszatért munkahelyére, a „Sarió és Kalapács”-gyárba. A pártbizottság azzal bízta meg, hogy segítsen a műhely Komszomol szervezésében munkájában. 1948 őszén a Sztilin életével foglalkozó tanuló kör vezetését bízta Popovra.

Andrej jónéhányszor átvilágította Sztilin rövid életrajzát. Először majdnem egyfolytában olvasta végig, aztán a második olvasásnál kijegyzetelte. Különös jelentőséget tulajdonított annak, hogy éppen ez az a nagyszerű életrajz volt, ami

meg oktató munkáját. Elolvasta Jaroszlavszkij és Barbusse könyveinek azokat a fejezeteket, amelyek Sztilin gyermekkorára, ifjúságára vonatkoztak. Elmélyedt az öreg tífiszi munkások elbeszéléseiben és Leninre költésében, amit a „Vezér ifjúsága”-ról írt.

Aztól félt leginkább, hogy „Iskolás” lesz az előadása és el fogja riasztani a hozzászólástól fiatal hallgatóit. Ő pedig igazán csak arra törekedett, hogy elvtársi segítséget nyújtson önállóan gondolkodó és cselekvő fiataloknak. Előadása már első alkalommal is magával ragadta a hallgatóit. Méltányolták nagy tárgy tudását és csodálták tüzes előadóképességét.

Hallgatói, ahogy megismerték, egyre inkább ragaszkodtak hozzá. Lassan baráti kör alakult ki körülötte. Megbeszéltek egymás között az általános politikai és kulturális esze-

menyeket, valamint azokat a személyes problémákat, amelyek — mint kiderült — soha nem választhatók el a közösség érdekeitől.

Mióta Andrej Popov foglalkozott a fiatalokkal, a műhelyben szemmel látható változás történt. Kiváló minőségű Komszomol-brigádok keletkeztek és tanulókörük vezetőjét egyre-másra ürvendeztették meg termelési sikerekkel. A „Sarió és Kalapács”-gyár műhelyfőnöke, Kuznyecov, elismerően mondotta Andrej Popovnak: „Nagyszerűen haladnak tanítványaid.”

Andrej, a fiatal propagandista könnyedén elmosolyodott és így szólt a műhelyfőnökhöz:

— Tudja, amikor arra gondoltam, milyen gyönyörű élet vár erre az ifjúságra és mi mindent fognak felépíteni, úgy éreztem a lelkem, mint azokban a pillanatokban, amikor valami nagy öröm ér.

